

国旗下讲话 开主题班队会 开展专题讲座

## 挂起“中国梦” 发奋学知识

为深入学习宣传贯彻党的十八大精神,大力推进“我的中国梦”主题校园文化建设,引导学生为实现国家富强、民族复兴、人民幸福的伟大“中国梦”而发奋学习。近日,市中区君山路小学举行了“中国梦”主题挂图展览活动。

本次图片展再现了中华民族灿烂辉煌的文明历史,百年来波澜壮阔的奋斗历程,再现了新中国成立后特别是改革开放以来取得的伟大成就。学校积极组织本校枣庄日报小记者认真观看图片展,并结合图片展开展了征文、演讲等活动。为使主题教育活动不断引向深入,学校利用校园广播站、班班通多媒体、橱窗、板报、电子屏等方式,采用国旗下讲话、主题班队会、讲座等形式,对“中国梦”的历史底蕴和时代内涵进行了大力宣传和深入人心的教育。

本次“中国梦”主题活动的开展,强化了小记者们对“中国梦”的理解,营造了团结奋进、为实现“中国梦”而努力学习的良好氛围,从而坚定了学生们的理想信念。

(孟凡华 吴逢甲 文/图)

▶ 小记者们参观图片展

## 到小康饭店帮厨去

12月8日,薛城区舜耕中学的枣庄日报小记者一行14人,走进小康饭店体验帮厨乐趣。

小记者在饭店大厨的示范下,刮姜皮、刮山药皮、掰菜花、练习切葱、切菜花、切大肠。七年级17班小记者赵琦说:“大厨切葱时,先剁成段,然后在中间片开,最后切成长丝状。轮到我自己切时,感觉刀特别重,葱滑得像鲶鱼似的,怎么也抓不住。对于宋伟老板手把手教我们切菜要领,我的感触很深,细节决定成败。”

“鱼丸是一道百吃不厌的美食,有滋有味,全靠功夫打造。打鱼丸就是把剁碎的鱼肉、蛋清、山药泥、食盐、味精等放在一起,用手按一定方向搅匀。我挽起袖口试了试,打了十圈就开始冒

汗。看到蔡成民大厨一次能打五十圈,越打越有劲,我们越看越有趣。”这是舜耕中学八年级19班小记者李舒婷的肺腑之言。

饭店的面案,成了小记者们的比武场,八年级20班小记者王免自豪的向同伴秀着自己的绝活“四周薄,中间厚,这是擀得最好的水饺皮”。七年级1班小记者张潇艺第一次包得水饺有模有样,引来同伴们的一片赞扬。

午饭,吃自己包得水饺,吃自己参与加工的鱼丸,每位小记者无比开心,脸上洋溢着幸福的笑容。“这是我切得葱!”“这是我打得鱼丸!”“这是我包得饺子!”“这是我擀得饺子皮!”大家在品味美食的同时,分享劳动的快乐,体验劳动的魅力。

(张烨 文/图)



打鱼丸真有趣



大厨教我们切葱



### 我的梦 中国梦

市中区君山路小学六(2)班 小记者 周旺华 辅导老师 杨静

许多人听到“中国梦”就会想:“中国梦”这么大的事应该由科学家、领导人来完成,不关我们小学生的事。其实不是,“中国梦”就是由平凡的人点点滴滴的梦想组成的。

比如说乡村医生,他们用自己的医学梦,汇聚成了中国梦,只为山区人民送一份健康;有些老师,本可以在城里享受着优越的生活,却为了“教育普及梦”,为山区的孩子们送去知识的光明;“城市美容师”——清洁工,每天凌晨三四点钟起床工作,用自己的双手维护城市的美丽,只用自己的“城市整

洁梦”……看到这些平凡的梦想,我不由得想起自己的梦。

我的梦想是当一名设计师。因为现代人越来越浮躁,只求一时的出名,建造出许多“臭名昭著”的“裤衩楼”、“元宝楼”。不仅如此,中国各大城市互相攀比,争建“中国第一高楼”、“世界第一高楼”。这从某种方面来说,确实可以体现地方实力,但这也造成了资源的浪费。因此,我想当一名设计师,设计出许多美观实用的建筑。

如果我是一名设计师,我会回到家乡枣庄,为家乡建造一栋标志性大楼。我带着专业设计团队来到工作

室,在办公桌前,我脑中浮现出了一个绝妙的设计,顿时笔下生花,画出一幅美妙绝伦的作品。我把设计图给大家看,大家纷纷拍手称赞。一年后,我设计的大楼建好了,它成了枣庄的一张名片。随后,我再接再厉,又在各大城市建起了大楼,得到广大民众的赞美。从此,外国人看到中国的建筑,都竖起大拇指。我希望通过我的梦,可以让我们的国家更美好!

少年,是祖国的未来,民族的希望,坚持自己的梦,放飞我的梦想,实现我们的强国梦,中国梦!

### 小梦想汇成中国梦

市中区君山路小学四(2)班 小记者 范雨昕 辅导老师 万勇

我相信,每个人都有自己的梦想,有些时候,梦想很容易实现,但也有些时候,梦想就是一个看似不可能实现的目标。

我要做一名生物学家,学习各种动物、植物的生活环境状态,发现更多的动物、植物或微生物,进一步研究它们的习性、特点。作为一名生物学家,如果让灭绝的恐龙重新复活,那生活该多么有趣。

我要做一名地质学家,研究、观察自然现象。最近几年地震发生得特别多,作为一名地质学家,地震来临

前我就能进行预测。在地震发生前发出信号让人们提前撤离,避免一切不必要的损失。不让人们失去家人和家园,让人们无忧无虑快乐地生活。

我要做一名科学家,发明各种机器。我要发明学习机,帮助学生辅导功课,让大家都成为好学生。我还要发明播种、施肥、浇水、收割一起机,有了它,农民伯伯种田就不那么辛苦了,让他们也感受一下现在科技给生活带来的方便。我还要发明无人授课电脑,只要你打开电脑选上学科和要学习的

内容,电脑就会像老师一样自动给你讲课,让贫困地区的学生天天有课上,老师有休息的时间。

我要做一名医学家,发明能治疗各种疾病的良药,给病人们服用,拯救他们的生命,减少他们的痛苦。我还要发明各种疫苗,让人们不再受传染病的折磨。

同学们,正是因为我们在每个人心中都有梦想,所以每一个小小的梦想加在一起,就构成了国家的梦想——中国梦。让我们一起努力,为实现中国梦加油吧!